

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第8期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2024年4月15日

- 河南职院成功举办第四届心理情景剧大赛决赛
- 河南职院举办第五届辅导员素质能力大赛
- 河南职院志愿者服务2024全球豫商大会
- 简讯两则

## 河南职院成功举办第四届心理情景剧大赛决赛

4月11日下午，河南职院第四届心理情景剧大赛决赛在创业孵化园举行。学校党委副书记、纪委书记田华，学工部、各二级学院相关负责人、参赛指导教师及学生共150余人参加活动。

本届心理情景剧大赛以“青春绽放润心前行”为主题，经过前期各二级学院的初赛选拔有8个学院、社团共8部作品进入决

赛。经过激烈角逐，校心理协会参赛作品荣获一等奖；电子与物联网学院、财经管理学院获得二等奖；电商物流学院、现代信息技术学院、文化旅游学院、智慧健康学院、心理健康教育教研室参赛作品分获三等奖。

本届心理情景剧大赛为学校广大学生提供了思考生活、感悟成长、探寻自我、展示自己的平台，起到了宣传心理健康教育知识、提高学生心理健康水平的良好效果，进一步营造了和谐稳定、温暖阳光、积极向上的校园氛围。

（学工部供稿）

## 河南职院举办第五届辅导员素质能力大赛

4月11日下午，河南职院第五届“辅导员素质能力大赛”在明知楼举行，来自11个二级学院的24位参赛选手同台竞技。校党委副书记、纪委书记田华及学工部、各二级学院相关负责人观摩大赛。

大赛采取现场随机抽取案例，以AB角的形式，分别通过“个人阐述”和“提问应答”两个环节，全面考察了辅导员老师分析问题、研判问题、解决问题的能力，充分展示了辅导员扎实的理论知识储备和丰富的工作经验，同时也体现了他们对学生日常生活的高度负责和深切关心。

专家评委对参赛辅导员的临场应变能力和综合素质高度赞赏，并精准对标文件政策围绕加强辅导员总结提炼能力、优化工

作方法、不断自我反思等方面内容进行了指导点评。

辅导员素质能力大赛是学校辅导员队伍建设的重要抓手，更是推动辅导员队伍职业化、专业化建设，促进辅导员交流专业技能、提升素质能力、提高业务水平的重要成长平台。本次大赛通过“以赛促训，以训促学”的方式，增进了辅导员彼此之间的互动交流，积累了分析解决问题的经验方法，营造了辅导员加强学习、提升本领、推动工作的良好氛围，为学校学生教育管理工作的质量发展打下了坚实基础。

（学工部供稿）

## 河南职院志愿者服务 2024 全球豫商大会

4月10日至12日，由河南省委、省政府主办，省商务厅、省政协办公厅、省工商联、郑州市人民政府共同承办的“2024全球豫商大会”在郑州举行。学校选派的30名学生志愿者全心投入、热情服务，高质量完成大会志愿服务工作。

学校高度重视此次志愿服务工作，精心选拔了30名电商物流学院学生作为此次活动的志愿者，并对志愿者进行了系统培训，培训内容包括基本礼仪、沟通技巧、急救知识以及现场应急处理等方面。同时学校还根据志愿者的专业特长和兴趣进行了岗位分配，确保每位志愿者能够发挥自己的优势。大会当天，志愿者分为“会内组”和“会外组”，会内组负责签到、秩序维护等工作，会外组负责高铁站迎送、室外指引等工作。他们用热情的笑容和

专业的服务态度，为参与活动的每一位嘉宾提供有温度、专业化、高效率的服务，为活动的顺利进行提供了保障，得到了组委会和参会嘉宾一致好评。

近年来，学校一直将志愿服务作为学生实践育人的重要方式，通过参与各类社会活动，培养学生的社会责任感和团队合作意识，不断增强学校志愿服务工作的影响力和社会贡献力。今后，学校将继续探索志愿服务的新思路、新方法，加强对青年志愿者的培养和管理，打造志愿服务星级化评价机制体制，进一步推动志愿服务工作项目化、品牌化、星级化，助力省内各项重大赛事和活动，为中原更加出彩贡献青春力量。

（校团委、电商物流学院供稿）

## 简讯二则

近日，中共河南省委教育工委、河南省教育厅下发了《关于表扬 2023 年度网络安全和信息化工作先进集体先进个人的通报》，河南职院获 2023 年度全省教育系统网络安全和信息化工作先进集体，这是学校连续五年荣获该荣誉称号；赵建峰、鲁守玮两位教师获先进个人。

（信息中心供稿）

近日，河南省科学技术协会、河南省精神文明建设办公室联合下发了《关于公布河南省科普教育基地 2024 年度认定名单及

2023 年度考核结果的通知》，河南职院智慧健康科普教育基地  
获批“河南省科普教育基地（教育科研与重大工程类）”。

（科技开发处供稿）

---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---